
Gemeinderatssitzung vom 28 September 2022 

Einberufung und Ankündigung am 22 September 2022 

Anwesend: ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, SCHILTZ Fernand (FS) (LSAP), Schöffe, 

JUNGBLUT Tom (JT) (CSV), Schöffe, EIFES Eric (EE) (DP), DI GENOVA Jean-Pierre (JPD) (CSV), SCHMITZ 

Jean-Pierre (JPS) (CSV), LAKAFF Laurent (LL) (CSV), ARRENSDORFF Jean-Jacques (JJA) (Déi Gréng), THIERIE 

Geoffrey (GT) (LSAP), Gemeinderatsmitglieder, TAZIAUX Tim, Gemeindesekretär stellvertretend, 

SCHILTZ Nadine, Schriftführerin. 

Entschuldigt: ZHU Dali (ZD) (DP), WOLTER Laurence (LW) (Déi Gréng) 

1. Annahme des Projektes zur Planung und Ausführung von mehreren Schulgebäuden und 
Anbauten auf dem Campus « Um Ewent » in Contern: Spezielles Lastenheft inkl. 
Kostenschätzung & Ausschreibungsprozedur 
 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, schlägt vor, den ersten Punkt der Tagesordnung 

auf die kommende Gemeinderatssitzung im Oktober zu vertagen, da die wichtigste Seite im Lastenheft 

des Projektes fehlt. 

Der Gemeinderat nimmt den Vorschlag Punkt 1. der Tagesordnung auf die nächste Gemeinderatssitzung 

im Oktober zu vertagen, einstimmig an. 

 

2. Annahme der definitiven Schulorganisation 2022/2023 
 

Lena WANGEN, Präsidentin des Schulkomitees, stellt die definitive Schulorganisation für das Schuljahr 
2022/2023 vor. Von den 333 angemeldeten Kindern kommen 34 Kinder in die Vorschule, 69 gehen in 
den 1. Zyklus und 230 Kinder besuchen den 2.-4. Zyklus. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der definitiven Schulorganisation 2022/2023. 
 

3. Abrogation de la procédure de modification du PAP „Quartier existants“ 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, erklärt, das Innenministerium rate zum Stopp der 

laufenden Prozedur zur Änderung des Teilbebauungsplan für bereits bestehende Stadtviertel (PAP 

„Quartier existants“) zu stoppen um nicht mit der neu ausgearbeiteten, vereinfachten Prozedur in 

Konflikt zu geraten. 

ARRENSDORFF Jean-Jacques (JJA) (Déi Gréng), Gemeinderatsmitglied, gibt zu bedenken, in Zukunft ein 

Bauen in die Höhe zu bevorzugen um der steigenden Anfrage auf Wohnraum gerecht zu werden. Des 

Weiteren möchte er wissen, welche der beiden Verfahren momentan rechtskräftig ist. 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, weist auf Änderungen in der neuen Prozedur 

hinsichtlich der Knappheit an Bauflächen hin, wie zum Beispiel die Anzahl der Residenzen und die Breite 

der Fassade von Zweifamilienhäusern. Außerdem präzisiert die Bürgermeisterin, dass momentan beide 

Prozeduren rechtskräftig sind, jedoch immer die restriktivsten Bestimmungen gelten. Sobald das neue 

Verfahren eingeleitet sei, werde dieses auf der Internetseite veröffentlicht. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die laufende Prozedur zur Änderung des Teilbebauungsplan für 

bereits bestehende Stadtviertel (PAP „Quartier existants“) zu stoppen. 

4. Bestimmung “Taux multiplicateur de l’impôt commercial” 

Der Schöffenrat schlägt vor, den Gewerbesteuersatz nach unten zu korrigieren um mit den 

Nachbargemeinden wettbewerbsfähig zu bleiben. Die Finanzkommission der Gemeinde hat hierzu 

bereits eine positive Stellungnahme abgegeben. Der finanzielle Verlust sei minimal und würde durch 

den Beschäftigungsfonds kompensiert. 



Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Multiplikationsfaktor der kommunalen Gewerbesteuer 
von 300% auf 225% zu senken. 
 

5. Bestimmung “Taux multiplicateur de l’impôt foncier” 

Der Gemeinderat hält mit 8 JA-Stimmen und 1 NEIN-Stimme [(ARRENSDORFF Jean-Jacques (JJA) (Déi 
Gréng)] an den, seit 2009 unveränderten, Hebesätzen der Grundsteuer fest. 
 

6. Genehmigung von Einnahmen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Genehmigung von Einnahmen in Höhe von 13.220€ für das 

Haushaltsjahr 2022. 

7. Informationen und Fragen der Gemeinderäte 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister erinnert den Gemeinderat an den 

Begrüßungsabend für die neuen Einwohner der Gemeinde, der am Mittwoch, den 5. Oktober um 19:00 

Uhr im Kulturzentrum in Moutfort stattfindet. 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, berichtet, das Innenministerium sowie der 

Datenschutzbeauftragte hätten keine Einwände gegen das Vorhaben des Jugendhauses, die 

Gemeinderatssitzung zu filmen. 

ZOVILÉ-BRAQUET Marion (MZB) (CSV), Bürgermeister, informiert, die „Journée de la commémoration 
nationale“ finde dieses Jahr am 9. Oktober statt. 


